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Διεθνείς Βιβλικές Μελέτες  

 

Μάθημα για τις 28 Ιουνίου 

Ο Αμώς, ένας θαρραλέος 
προφήτης  

Κλειδί εδάφιο: «Και ο Κύριος με πήρε ενώ 
έβοσκα το ποίμνιο, και ο Κύριος μου είπε: 

Πήγαινε, προφήτευσε στον λαό μου τον 
Ισραήλ.» 

Αμώς 7:15  

Επιλεγμένα εδάφια: 
Αμώς 1:1; 2:6-16; 3:1-15; 7:10-17; 9:11-15 

Ο Αμώς ήταν καταγόμενος από την Τεκοά, που 
βρισκόταν περίπου έξι μίλια νότια της Βηθλεέμ. 
Προφανώς, όμως, ταξίδεψε βόρεια στο έδαφος του 
βασιλείου των δέκα φυλών και εκεί ανέλαβε το 
μεγαλύτερο μέρος της διακονίας του. Ο Αμώς 
προφήτευσε τις φοβερές καταστροφές που θα 
έπλητταν τον Ισραήλ εξαιτίας της αμαρτίας του, και 
υπέστη διωγμό εξαιτίας της πιστότητάς του. Αμώς 
2:6-16; 7:10-17 

Μέσω του Αμώς ο Κύριος είπε στον Ισραήλ: «Μόνο 
εσάς γνώρισα από όλες τις οικογένειες της γης· γι' 
αυτό, θα σας τιμωρήσω για όλες τις ανομίες σας». 
Στη συνέχεια τίθεται το ερώτημα: «Μπορούν δύο να 
περπατήσουν μαζί, αν δεν συμφωνούν;» (Αμώς 
3:2,3). Εδώ το θέμα είναι ότι, αφού ο Κύριος είχε 
κάνει το Ισραήλ αποκλειστικά λαό Του, περίμενε από 
αυτό αδιαίρετη πίστη. Αν δεν Τον λατρεύουν και δεν 
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Τον υπηρετούν με αυτόν τον τρόπο, θα τιμωρηθούν 
αυστηρά. 

Στα εδάφια 11-15 του ένατου και τελευταίου 
κεφαλαίου του Αμώς, ο Θεός, μέσω του προφήτη, 
προφητεύει την αποκατάσταση του Ισραήλ και την εκ 
νέου οικοδόμηση της «σκηνής του Δαβίδ που έχει 
πέσει». Στην Πράξη 15:13-18, αυτή η προφητεία 
αναφέρεται από τον Απόστολο Ιάκωβο, στον οποίο 
προσθέτει: «Γνωστά στον Θεό είναι όλα τα έργα Του 
από την αρχή του κόσμου». Ο Θεός έχει τον 
κατάλληλο χρόνο για κάθε πτυχή του σχεδίου Του. 
Όλη η δημιουργία είναι υπό την ευθύνη Του, και όλοι 
οι σκοποί Του για τον Ισραήλ και όλα τα έθνη θα 
εκπληρωθούν. Ησαΐας 55:11 

Ο λαός του Κυρίου σήμερα, όπως ο Αμώς, δεν 
πρέπει να αποθαρρύνεται και να σιωπά, αλλά 
πρέπει να λέει την αλήθεια με αγάπη, ειδικά την 
ελπίδα της βασιλείας της δικαιοσύνης και της 
ειρήνης. Το συμπέρασμα της προφητείας του Αμώς, 
καθώς και η αναφορά του Ιακώβου σε αυτήν, θα 
εκπληρωθούν πλήρως με την εγκαθίδρυση της 
βασιλείας του Θεού, υπό την κυριαρχία του Χριστού, 
όταν στους «υπόλοιπους ανθρώπους» θα δοθεί η 
ευκαιρία να επικαλεστούν τον Κύριο και να 
ευλογηθούν. Πράξεις 15:16,17 

Σχετικά με αυτή την υποσχεθείσα εποχή που θα 
έρθει σύντομα, διαβάζουμε τα εξής λόγια: «Και δεν 
θα διδάσκει πλέον ο καθένας τον πλησίον του, ούτε 
ο καθένας τον αδελφό του, λέγοντας: Γνώρισε τον 
Κύριο· διότι όλοι θα με γνωρίσουν, από τον 
μικρότερο έως τον μεγαλύτερο. Διότι θα ελεήσω την 
ανομία τους, και τις αμαρτίες τους και τις ανομίες 
τους δεν θα τις θυμάμαι πλέον.» (Εβραίους 8:11,12). 
Αυτές οι υποσχέσεις θα δοθούν πρώτα στον Ισραήλ 
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και μετά θα φτάσουν σε κάθε έθνος. Όλη η 
ανθρωπότητα θα έχει τη βοήθεια του Χριστού και της 
δοξασμένης Εκκλησίας Του, μαζί, το «βασιλικό 
ιερατείο». (1 Πέτρου 2:9). Και τότε, «η γη θα γεμίσει 
από τη γνώση του Κυρίου». Έχουμε επίσης τη 
βεβαιότητα ότι η γνώση του Θεού θα γίνει τόσο 
σαφής, ώστε «οι περιπλανώμενοι, αν και ανόητοι, 
δεν θα σφάλουν σε αυτήν». Ησαΐας 11:9· 35:8 

Τι λαμπρή προοπτική απλώνεται μπροστά μας, για 
την οποία πρέπει να είμαστε πάντα ευγνώμονες, και 
η οποία κατέστη δυνατή χάρη στην προσφορά του 
αγαπημένου Υιού του Ουράνιου Πατέρα. (Ιωάννης 
3:16; Ρωμαίους 6:23). Σκεφτείτε για μια στιγμή πώς 
θα είναι ο κόσμος μας χωρίς πλέον αμαρτία, φόνους, 
μίσος ή «πολέμους και φήμες πολέμων». (Ματθαίος 
24:6-7). Ο Αμώς χρειάστηκε θάρρος για να μιλήσει 
σχετικά με την έλλειψη πίστης του Ισραήλ. Ωστόσο, 
είχε επίσης χαρά, μπορούμε να είμαστε σίγουροι, για 
τη μελλοντική ελπίδα τόσο του Ισραήλ όσο και 
ολόκληρου του ανθρώπινου κόσμου. 
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